

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年9月

8

星期三 < 辛丑年八月初二 >

A13

今日关注

中英街“触网”开展跨境电商业务

百年老街涌现新气象

“来中英街有什么好买的，推荐您这款……”8月的一个周末，深圳中英街阳和路上的一家跨境电商公司门店内的直播间里，主播们向网友推介来自多国的进口商品。不远处的另一家商店门口醒目处贴着的招聘启事中，第一栏便是招募“跨境电商运营”人员。

身为曾经的购物天堂，拥有百年历史的中英街，购物潮从鼎盛到下滑。而今，这条老街涌现出新气象——进口商品在互联网的推动下，走出了窄窄的街巷，迈向了更宽阔的市场。



主播正在进行直播(孙木辉供图)

他们团队5个人进入中英街，租下一个仓库，开始在这里试点运营跨境电商。他们采取“前店后仓”的模式，最外面是展示和销售商品的店面，店面最里面设置直播间，定期进行网络直播带货。店铺背面就是配送仓库，工作人员现场对网络订单进行打包，通过物流系统将商品送达全国各地消费者手中。

孙木辉曾在其他区域开展跨境电商业务，在他看来，中英街有许多特殊之处，“这里有免税的商品可以购买，拥有真实的免税购买场景，多了实体店铺‘背书’，消费者会更信任。而且，中英街是一条历史文化古街，很多人对这条街有特殊的感情。我们在直播过程中，也会加入一些历史元素。”经过两年多的发展，孙木辉认为，这种“前店后仓+直播带货”的形式走得通，

“我们取得了不错的业绩，团队也发展到了70多人。”

中英街“带货”走向正规化和规模化

创新和历史的碰撞融合，也给这条古街带来新活力。据了解，中英街出去的商品属于跨境电商，必须经过正规备案，清关直邮寄回内地，只有游客能通过自购带出去。但游客自购于每日入境人数限制、允许自带商品额度不高等因素，数量有限。也因此，曾经，大量游客游于灰色领域，通过“蚂蚁搬家”的形式带货，这也一直是管理方重点整治的内容。此外，也有少量街内的店铺店主，通过个人方式违规将货品带出邮寄。

跨境电商的出现，让中英街“带货”走向了正规化和规模化。孙木辉介绍，目前他们除了

运营自家的店铺，也为其他商家运营跨境电商业务。目前，街内已经有30多家老牌商户，委托他们运营这项业务。记者在走访中发现，除了这种委托专业公司运营，一些商家也有意在培育自家的运营团队。

中英街发展跨境电商有哪些优势？孙木辉认为，电商行业线上引流成本高，而中英街本身是一个自带流量的IP。一方面中英街是免税消费地、购物天堂，另一方面中英街是历史文化名街、文化底蕴深厚，全国各地的游客慕名而来，而且这些游客本身带着很强的消费目的，这对电商来说都是非常珍贵的资源。此外，不管是在哪个平台直播带货，比拼的都是供应链的能力，而实行“一街两制”的中英街，一边是深圳、一边是香港，附近还有沙头角口岸和盐田综合保税区。此外，盐田辖区内还有

世界级港口盐田港，国际物流渠道畅通。

发展跨境电商有政策支持

在未来，这条两百多米的街道，还将在商业发展上打开无限想象。

更多的网络平台在这里打通。比如，中英街云仓的开发，实现了中英街跨境云仓共享模式，即一个仓库对接各类电商平台和线下门店，同时联动香港、盐田综合保税区等多方面的仓库资源。有了中英街跨境云仓，各商家便可一体化解决供应链管理与仓配问题，实现现有仓储资源共享，从而形成合力，推动中英街跨境电商产业集群发展。丰天同时打通了京东国际、天猫国际、抖音国际、拼多多国际等主流跨境电商平台。与此同时，公众号下单等形式也已开启。此外，直播基地、跨境电商产业园等的建设呼声也颇高。

跨境电商在这片区域的发展还得到了市区两级层面的重视。比如，从市级层面看，深圳2020年发布的《粤港澳大湾区建设深圳指引》中，沙头角深港国际旅游消费合作区是深圳建设的七大平台中、唯一以国际消费为内容的平台，其核心就是打造沙头角跨境免税消费。在2021深圳政府工作报告中，也提到了打造深港口岸经济带，包括“加快沙头角口岸重建，规划建设沙头角深港国际旅游消费合作区，拓展深港合作新空间”。

去年，《盐田区促进重点产业高质量发展扶持办法》同时发布，有专门针对跨境电商发展的扶持政策。比如，《办法》中提到，在盐田开展跨境电商业务的企业，上一年度跨境电商进出口额首次超过1亿美元或自营商品销售额超过1000万美元的，给予100万元的一次性扶持。对在盐田综合保税区内开展跨境电商配套业务的企业给予连续三年仓储补贴。

今明两天天气炎热 午后易有局地性雷雨

广大市民应做好防暑降温等措施

羊城晚报讯 记者李斯睿报道：记者7日从深圳市气象台了解到，9月6—7日，今年第13号台风“康森”和14号台风“灿都”先后在菲律宾以东洋面生成。其中，第13号台风“康森”（强热带风暴级）未来将向西北方向移动，强度逐渐加强，9日进入南海并趋向海南岛东部海面。而第14号台风“灿都”（热带风暴级）未来将向西北

方向移动，强度逐渐加强，并趋向台湾岛附近海面。

预计深圳8—9日晴天间多云，天气炎热，午后易出现局地热雷雨。10—11日受“康森”外围东到东南气流影响，全市转间歇性阵雨，局部可达大雨到暴雨，沿海高地和海区最大阵风6—7级。展望12日起转多云炎热天气，有短时阵雨或雷阵雨。

深圳市气象台提醒广大市民，全市8—9日高温炎热，高温预警信号生效中，请市民做好防暑降温等措施，并关注午后局地热雷雨对出行的影响。目前海上有双台风活动，未来强度和路径具有不确定性，对深圳市的影响存在变数，请密切关注深圳市气象台发布的最新信息，提前做好各项防御准备。

南山发布义务教育学校作业管理10条意见

优化作业设计 控制非书面作业时长

羊城晚报记者 李天军 通讯员 赵小平

日前，深圳市教育局发布《深圳市教育局关于加强义务教育学校作业管理的通知》，要求注重作业管理的系统设计，通过提升作业设计质量、健全作业管理机制、提升作业完成效率与质量等多项措施。对于新规，深圳各区和学校也陆续细化落实。记者7日从南山区教育局获悉，近日，该区发布了《南山区教育局关于加强义务教育学校作业管理的10条意见》。

在中小学生作业提质减负上，南山教育还将怎样做？羊城晚报记者为你报道。

初中书面作业平均完成时间不超过90分钟

严格控制作业时间。确保小学一、二年级在校内适当巩固练习，不布置家庭书面作业；小学三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟，初中书面作业平均完成时间不超过90分钟。

建立作业统筹制度。各学校要按照“一校一案”落实作业管理的主体责任，优化书面作业布置。建立作业校内公示制度，建立以年级为单位的作业总量、难度的统筹机制，建立学科组或年级组作业管控机制，建立作业总量审核和质量定期评价机制。通过每月一次对教师、学生、家长进行访谈、问卷等形式调查研究，结合公示反馈，发现问题，及时整改。

优化作业设计。各学校科组依据即将开展的课堂授课内容，结合深圳市教科院的教学资源包作业内容以及区学科教研员的要求，提前设计适合学校学情的作业。强化基础性，分层设计，针对不同的学生学习基础，设计不同

严格控制考试次数

建立作业督导评价机制。各学校要建立各学科作业管理日常检查制度，把作业管理情况纳入科组建设绩效考核范围。建立作业实施情况评价机制，作为教师绩效考核评价的重要内容。督导科和教科院实施督导检查机制，定期向全区家长或学生进行关于“减负”工作的问卷调查，把作业管理列为办学水平评估、规范办学行为检查、责任督学日常监管的重要内容。

控制考试频率。义务教育阶段学校不得进行开学考试，要严格执行考试次数，严禁学校或班级按考试成绩对班级或学生进行排名、严禁以任何形式向学生和家长公布学生名次，学校不得给班级任课教师下达升学指标。

提升课堂教学质量。各学校严格执行义务教育课程标准和教学计划，健全集体备课制度，认真

第十六届中国(深圳)国际物流与供应链博览会23日启幕

吸引近2000家参展商汇聚鹏城

羊城晚报讯 记者李天军报道：由深圳市物流与供应链管理协会主办、被誉为“全球物流与供应链行业发展风向标”的第十六届中国(深圳)国际物流与供应链博览会(以下简称“物博会”)将于9月23—25日在深圳会展中心盛大举办。

据介绍，本届物博会以“双循环并重，供应链制胜”为主题，聚焦“数字化”时代物流与供应链管理与服务，瞄准国际先进标准与创新发展新趋势，通过展览展示、论坛交流、企业新品发布会、跨境电商产品以及图片/视频直播等70余场活动。

与往届相比，今年物博会无论是展会规模、还是参展数量均创历史新高，展会面积接近8万平方米，设置14大核心板块，除了原有的物流与供应链服务、港口航运、国际展商、航空货运、公路铁路运输、智慧物流/IT信息系统、(国际)快件、物流设备、新能源

源汽车/物流专用车辆、跨境电商选品以外，还增设了物流地产(仓储园区)、电商与物流包装、特殊物流(危品/大件/冷链)三大板块。预计吸引30多个国家和地区近2000家参展商汇聚鹏城。

本届物博会特设物流设备、智慧物流/IT信息系统两大板块，将刮起一场先进物流设备与物流服务平台及软件服务的黑科技飓风，“软硬结合”共同诠释全球领先的智慧物流新魅力。值得一提的是，物博会首设深圳市物流机器人产业联盟展区，展示联盟成员企业的最新高科技产品，期间还将举办“2021深圳市物流机器人应用大赛”“2021中国物流机器人技术与应用大会”，邀请到顶尖的行业领袖、学者精英汇聚鹏城，为全球物流机器人技术与应用发展出谋划策，打造一场妙趣横生的物流硬科技盛宴。

湾区新闻部主编/责编 李斯睿/美编 潘刚/校对 杜文杰

文图 羊城晚报记者 林园

引入“前店后仓+直播带货”新模式

据资料记载，上世纪80至90年代，中英街内地一方的商店有160多家，香港一方有50多家。免税、不限购、品种多样的优势，吸引全国各地的游客纷纷来到中英街采购进口商品，中英街人来人往，被称为“购物天堂”。中英街历史博物馆提供的资料显示，仅1988年5月至10月，中英街黄金装饰品的销售量就达到5吨、金额6.5亿港元。然而，随着内地居民赴香港旅游“自由行”的开放，“购物天堂”风光不再。

记者近日走访中英街发现，因为跨境电商的引入，中英街的商业发展有了新气象。

丰天全球供应链公司总经理孙木辉介绍，2019年5月，

深圳市疾控中心提醒

细菌性胃肠炎风险较高 肉蛋海鲜要煮熟再吃

羊城晚报讯 记者王俊报道：记者7日从深圳市疾控中心获悉，根据深圳市疾病风险综合预报结果显示，9月8日至14日，细菌性胃肠炎的风险等级为“中”，以沙门氏菌、副溶血性弧菌导致的感染性腹泻风险增加。深圳市疾控中心提醒各位市民，注意饮食卫生，不吃未煮熟的肉、蛋、海鲜；少吃凉拌菜及外购熟肉制品；生熟食物分开存储和加工；熟食在室温下不得存放超过2小时；一旦出现腹泻、腹痛、呕吐等症状且持续加重，请及时就医。

深圳市疾控中心介绍，每年5—10月份是沙门氏菌食物中毒的高发季节，主要由被污染的蛋、肉等动物性食品引起。沙门氏菌食物中毒潜伏期一般为4—48小时，长者可达72小时。有多种临床表现，其中以胃肠炎型最为常见。开始表现为头痛、恶心、食欲缺乏，随后出现发热、呕吐、腹泻、腹痛。腹泻一日可达数次至十余次，粪便以黄色或黄绿色水样便为主。轻者3—4天症状消失。

深圳市疾控中心介绍，每年7—9月是副溶血弧菌食物中毒的高发季节。副溶血弧菌主要存在于近岸海水海底沉积物和鱼、虾、

深圳海关成功捣毁一贵金属走私团伙 查获涉嫌走私出境铂金58.04千克

羊城晚报讯 记者宋玉群、通讯员刘柏辉摄影报道：记者7日从深圳海关获悉，该关开展“使命2021—20”打击贵金属走私专项行动，成功捣毁一个涉嫌通过伪报品名走私贵金属出境的犯罪网络，抓获犯罪嫌疑人5名，现场查获涉嫌走私出境的铂金58.04千克。

据悉，今年4月20日，某企业向深圳湾海关以一般贸易方式申报出口货物一批。经查验，海关工作人员发现申报货物中的“装饰用工艺条(铂制镀银)”货不对板，经鉴定为足铂金块58.04千克，市场价格1435万元。深圳湾海关随即将该案件线索移交缉私部门展开调查。

经过两个多月的深入挖掘，深圳海关缉私局陆续查清了该案背后的组织架构和走私流程。7月21日，抓捕时机成熟，深圳海关缉私局开展收网行动，80余名警力奔赴郴州，成功将5名犯罪嫌疑人缉拿归案，起获相关证据材料，成功斩断该走私犯罪链条。



深圳海关表示，将继续加强对异地申报、转关运输货物的查验监管力度，持续严打贵金属走私犯罪，坚定维护进出口贸易秩序，坚决守好国门。海关提醒，进出口企业应该遵守法律法规，按照《中华人民共和国刑法》第一百五十二条规